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Szerkesztői Iroda:
Nagyenyeden 

A KIADÓHIVATALBAN
hová

lap szellemi részét illető 
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wotál línos iöiyvtesMése

hová
az előfizetések és hirdetések 

bérmeptesen küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

11

KÖZÉRDEK
Vegyestartalmu heti lap.

/őr...

Megjelenik minden vasárnapon.
sd
w

Előfizetési feltételek :
helyben házhoz hordva vagy

vidékre postán küldve 
egész évre 4 frt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre í frt.

Hirdetmények dija.
3 hasábos petit sorért, vigy 

ennek helyéért 5 kr.
BélyegdIJért külön 30 kr

yilttér sora 15 kr.

Ä „Közérdek“ olvasóihoz. jelenség felett, mert részben jeléül vehetjük kö­
zönségünk szélesebb körre terjedő, nagyobb sza­
bású, általános kérdések iránti fokozott figyelme.»A 1891-ik évvel lapunk X-ik évfolyama in­

dul meg, tovább küzdeni azt a nemes feladatot, 
melyet megindításakor maga elébe tűzött. Az ol­
vasók közül azok, kik a nagy városi lapokat gaz­
dag tartalommal, napról-napra változó tárgyaival, 
aránylag jutányos áron megszerezhetik, általában 
erős kritikát gyakorolva, magas igényeket formál­
nak a vidéki kisebb lapokkal szemben is, alig ha 
gondolnak arra, hogy mennyi küzdelemmel és 
gonddal lehet egy ily lap fenntartását eszközölni. 
A vidéki lap szerkesztősége és kiadója egyálta­
lában lemond dús jövedelem hiányában azon 
anyagi előnyökről, melyek a fővárosi lapok szer­
kesztőit s . kiadóit megfelelő jólétbe helyezik; meg­
elégednek azzal, ha a lap kiadása veszteséggel 
nem jár. A jól fizetett s ennélfogva bőven kínál­
kozó rendes munkatársak helyett az önkéntesen 
válalkozó, magukat le nem kötő czikkirók és le­
velezők buzgalma tölti be a vidéki lap hasábjait.

Hetenként jelenve meg : ritkán van alkalma 
azonnal oly tárgyakhoz szólani, melyek a nap 
főeseményeit s csak pár napig tartó érdeklődés 
tárgyát képezik. A politikai kérdések ki vannak 
zárva keretéből, tehát a vitára, eszmecserére, az 
érdekfődés felkeltésére legháládatosabb eszméket 
nem tárgyalhatja, s igy kénytelen többnyire soci­
ally, vagy közgazdasági nézeteknek adui helyt 
oly esetben, midőn a lap körébe eső vidék helyi 
.érdekei és ügyei nem kínálkoznak alkalmas tárgyul.

Mindaz, mi a vidéki lapok fenntartását a 
fennebb vázlatosan jelzett viszonyok közt nehezíti, 
sajtja igen természetesen a „Közérdek“ szer­
kesztőségét és kiadóját is. Nem panaszkodunk e

nek, mely gyorsan szeret tudomást venni a köz­
élet napi eseményeiről. Ámde úgy véljük, hogy 
a „Közérdek“-nek s a hozzá hasonló kötelezett­
séget teljesítő lapoknak is meg van létjogosultságuk. 
Körünkben is fejlődik, és teremt az élet: a fel­
merülő szükségletek szerint uj és uj kérdések 
merülnek fel a közigazgatás, a közgazdaság, a 
tanügy, a társadalmi élet, a közjótékonyság, az 
egyleti szei vezkedés terén; fel kell keresnünk a 
múlt oly gyorsan tova tűnő emlékeit, felújítani 
eseményeit, hogy részben követendő, részben ke­
rülendő például, minden esetben pedig tanul­
ságul szolgáljanak. Bármennyire aszimilálódik 
hazarészünk, még is marad számos oly viszony, 
melynek különlegessége bennünket érdekel s ha 
nem is hozhatjuk napról napra az események tö­
megét válogatás nélkül, — hétről hétre legalább 
feltüntethetjük az életet azon nyilvánulásaiban, a 
mint vármegyénk határai között feltűnve látjuk. 
Ily lap azonban legjobban csak úgy felelhet meg 
feladatának, ha a szerkesztőségnek legfőbb mun­
katársa maga az olvasó közönség. Nem is pa- 
naszolkodunk az érdeklődés hiány miatt, sőt tel­
jes elismeréssel és köszönettel tartozunk mind­
azoknak, kik lapunk czé'jait átártve, nemes buz­
galommal támogattak, mit jövőben még fokozot­
tabb mérben remélünk elérni. Másfelől azonban 
az anyagi pártolásra is kérjük t- olvasóinkat. La­
punk ára oly olcsó, előfizetési feltételei annyira 
kedvezők, hogy kisebb jövedelmű megyei család 
is évnegyedes részletekben könnyen fedezheti.

A ki 1891. egész évre öt uj előfizetőt 
gyűjt, annak lapunk kiadója díjtalanul küldj meg

a lapot. Rendes levelezőinknek tisztelet példány­
nyal szolgálunk.

A „Közérdek“ szerkesztősége:

Dr. Magyart Károly. Török Bertalan.
A „Közérdek előfizetési ára :
Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

Az előfizetések a „Közérdek“ kiadóhivatalába 
Wokál János könyvkereskedő és nyomdatulajdo­
noshoz küldendők.

Megyei közgyűlés.
Vagy az eddigi közgyűlések száma volt kevés, vagy 

a közgyűlési ügyek szaporodtak meg túlságosan, elég az 
hozzá, a mi köztiszteletü főispánunk indíttatva érezte ma­
gát, hogy az év végén meginvitálja a vármegye urait. 
Az alispánunk névírásával szót is ment a pecsétes levél, 
melyben meg volt írva, hogy nagy dolgokról fognak 
beszélni deczember 30-án, tehát az épkézláb hazafiak 
gyűljenek össze irt napon 9 órakor frustukra, 10 órakor 
ebédre, mind a két alkalommal pedig ugyanaz a menu 
lesz feltálalva, azzal a különbséggel, hogy 9 órakor meg­
látjuk, de kevesebben, hogy milyen lesz az ebéd, — 10 
órakor pedig többen fogjuk konstatálni, hogy miképpen 
rendezte be a majoritás kisebbsége a banquette harap- 
nivaióit.

Már 9 óra előtt gyűltek a fii vek. A szónokok jó 
pozieziót foglaltak a kisebb zöldasztalnál. Főjegyző ól 
jegyző uraimók garmadával adták fel a vastagabb és vé­
konyabb aktafalánkságokat. Az állandó választmány meg­
kezdte a tárgyalást s ime: eljön a 10 óra, közelget a 11 
óra, a mlgos főispán ur esudálkozó szemekkel nézte a 
felszólalásokban kifogyhatatlanokat, miad hiába 1 meg­
ettük ugyanott az ebédet is míudeuféle garuiruuggal. — 
így történt, hogy mire a kőzgy ülésre került a sor, csak 
egyetlen tárgy volt, ami felett igen kedélyes és de-

TÁRCZA.
Búcsú.

Ti nemes szivek, ti szivemhez fűzött 
t Rokon szellemek, Isten véletek !

■ • Sorsom széfé, mint ágról a levélkét
Messzi-messzi elsodor tőletek.

- Oh, hogy az ember csupán veszteségin
Mérheti meg volt vagyona becsét;
Hogy csak a mait kék fátyla távolából 
Látja üdveként tűnő jelenét 1

Két húr is, ha közéi egymásmelleit áll,
Inkább csak zörgő hangokat sivit;
Válaszd el őket: s csengő összhangokban 
Élvezheted rokonrezgéseit.

Legyen hát e pohár búcsucsengése 
Ne válni intő bnbánatra jel:
Hanem megnyugvása ember szivének,
Ki csak a távolban lehet közel !

Dr. Farnos Dezső.

Emlékezés Nagyenyed pusz­
tulására.

(1849. január 8.)
Szilágyi Farkastól.

(Folytatás.)

Csakhamar átjött hozzánk Szuiuyi kapitány is. 
Atyámmal szemben gyöngéden viselkedtek s nagy figye­
lemmel kérdezősködtek, hogy Lapádról melyik irányban

lehet kevesebb fáradsággal és rövidebb idő alatt M.-Új­
várra átvonulni ?

Atyám ezen kérdésre a kellő felvilágosítást meg­
adván, csakhamar asztalt térit,etett s vendégeit ozsona fé­
lével kínálta meg.

az asztal terítés körül és a felszolgálásban egy 
magyar népviseletbe öltözködött fiatal leány is segédke­
zett, ki cseléd helyzetébe sehogy sem tudta magát bele­
találni. Megtörtént pl. egy rendben, hogy szerepéről 
megfeledkezve, az asztal mellett ő is helyet akart fog­
lalni.

Szuinyi a leány mozdulatait figyelemmel kísérvén 
egyszercsak megkérdi atyámtól, hogy ki ez a leány ?

Ez — mondá — cseléd nem lehet.
Minden mozdulata a mellett bizonyít, hogy nem 

cse’éd.
Szuinyi kérdésére atyám őszintén megmondotta, hogy 

a leány nem cseléd, hanem egy asszonynópi jómódú 
magyar birtokosnak a leánya s Farkas Biri a neve. »Ma­
gyar népviseletbe pedig azért öltözködött, mert a faluban 
az a hír van elterjedve, hogy a császári katonák is, mint 
az oláhok, leölik mindazokat a magyarokat, kik nincse­
nek paraszt ruhába öltözködve.

Istenem milyen szomorú időket kelle megérnünk, 
melyekben a szerencsétlen magyarok még töllünk csá­
szári rendes katonáktól is félnek, hogy megöljük, mondá 
Szuinyi komoran és meghatottam

Ezután Farkas Birit magához szólította, arezát gyön­
géden megsimogatta s felkérte, hogy öltse magára szokott 
öltönyét s mit se féljen töltik, mert ők nem gyilkosok, 
ók lovagias emberek.

Csombordról Lapádra isszonyuan nyomorúságos állapotban 
Velük volt Monostori Márton asszonynépi ref. pap, Ha­
inan György asszonynópi birtokos nője es gyermekei, 
Kovács Póli hajadon leány szintén Asszonyuópóről, Nagy 
Pál fugadi gazdatiszt neje és gyermekei stb.

Rendes ruházata egyiknek sem' volt, hanem ágy­
takarókat és karton szövet féléket csombojitottak testökre 
miket az azon napon Euyeden járt katonák hoztak onnan 
s adtak nekik, hogy csaknem meztelen testöket az Isten 
hidege meg ne vegye.

A szerencsétlenek eme csoportja egyenesen a kán­
tori lak felé tartott s odaérkezve bebocsátást kért.

Salánál katonatisztek voltak szállásban, ez okon és 
mert ő is hitelt adott a faluban elterjedt ama hírnek, 
hogy az enyedi menekülőket a császári katonák is le­
gyilkolják, a csoportot nein merte lakásába bebocsátaui.

A katonatisztek azonban az enyedieket meglátván, 
maguk vitték be a házba, helyeiket nekik engedték át, 
bátorították s azzal vigasztalták, bogy a következő reggel, 
katonai fedezet alatt Tövisre fogják átszállítani, hol tessz 
számukra jó meleg szállás és kenyér.

Schvarczónau és Szuinyi az estét atyám házánál 
töltötték.

Csendesen borozgattak és komolyan társalogtak.
Elkövetkezett a lefekvés ideje, Szuinyi távozott, 

Schvarczónau pedig öltözetében nyugalomra dőlt.
Kevés idő múlva legénye ébreszti az ezredest s je­

lenti, hogy futár érkezett levéllel N.-Szebenből.
Az ezredes a levelet gyorsan feltöri és olvassa.
Olvasás közben ajkai hatalmas b r á v ó! kiáltásokat 

hangoztatnak, majd átadja a levelet legényének azon uta-E közben egy csoport enyedi menekülő erkezett

Lapunkat mindenik t. előfizetőnek s barátainak megküldjük, azokat, kik az első számot nem küldik
vissza, vagy külön nem értesítenek, előfizetőnek tekintjük.



fült hangulata, kétségkívül csak puszta azivjóságból és 
fennkőlt érzelemből fakadó diakursns fejlődött az ember­
társaink va'ó, lehető és nem lehető nyomorúsága felett 
aranyos jó lélekkel aggódó honatyák ajkairól. Nagyenyed 
r. t. város fontolva haladó irányát azon szervezeti sza­
bályzat is jelzi, mely valamennyi város között legutoljára 
terjesztette be, mire különösen a küszöbön álló tisztuji- 
tás hatott leginkább. Sok §-t»ól áll ez a javított és bőví­
tett kiadás, s ezen §-ok között a 138. § t találta Váró 
Ferencz főiskolai tanár nagyon kibővítve, t. i., mely a 
tisztviselő stb. személyzet javadalmazásáról szól. Ha ódába 
szedte volna a rekursust.a mihez bizonyára ért, nem le­
hetett volna sötetebben festeni fekete lapra és oda kiál­
tani a bámuló közönség ijedelmére: reszkessetek, nyaka­
tokon les? a jpótadó súlya, ha egy fillérnyi fizetés emelést 
is megengedtek! ügy véljük azonban, kik tanai voltunk a 
dolgok folyásának, hogy a fekete betűknél még gyászo­
sabb hangon szólt az első felszólaló : br. Spiónyi Henrik, 
ki 80-ik életevet meghazudtoló fiatal ruganyossággal és 
élénkséggel mutatott a deficzit sötét örvényébe. Mind­
ezek ellenébe hiábavaló volt a Török főjegyző, Gáspár J. 
jegyző és végül Csaló alispán felszóílaltísa, kik §§-bóI, 
költségvetési tételekből, több ezer írtra menő tőkésítés 
mellett 603 írt póuztármaradékból s több eféie száraz 
dolgokból akarták a 700 és pár írt javadalmazási többlet 
indokolt voltát bizonyítani, — V. F. rájuk olvasta, hogy 
csak azért beszélnek igy, mert tisztviselők, s mert nem 
fizetnek rovatai», — szóval igen kedves volt. A főjegyző 
persze sietett megköszönni e kedvességet. Azután Zeyk 
Dániel orsz. képviselő, Makkal professor, majd Kovács 
Gy. polgármester vonultak élénk csatatüzbe, amiből Szi­
lágyi tanár is kivett annyit, hogy felvilágosításul meg­
kérdezte : vájjon a 603 frtból akarják-e a 730 fri fizetés 
emelést kifizetni ? és miután azon felvilágosítást nyerte, 
hogy azért van 603 frt penztármaradók, mert a 730 írt 
plus fizetés már fel van véve a költségvetésbe, rögtön 
csatlakozott a br. Spónyi felebbezésóhez. így aztán a 3 
ellenző felszóllalón kívül a nagy többség elfogadta a szer­
vezeti szabályzat jóváhagyását ajánló javaslatot.

Ezt megelőzőleg és ezt követőleg azonban szerin­
tünk voltak kiválóbb érdekesságü tárgyak is. íme pl. ki 
hitte volna, hogy Mihálczfalvánál, a Maros kellős köze­
péről oly hatalmas kőoszlopok emelkedjenek ki, melyeket 
Baross miniszter arra szánt, hogy egy vasúti s egy köz­
úti vashidat tartsanak. Pedig már ez igy vau s hogy a 
vashid is reájok jöhessen, vármegyénk elhatározta, hogy 
elfogadja br. Wesselényi Miklós ajánlatát a róvjog meg- 
megváltására, — elhatározta, hogy a fenntartási költsé­
gek fizetésére kötelezi magát s mindezek eszközölhetósóre 
a leendő hídon vámdijszedhetósi jogot kórt a miniszter­
től. — az is érdekes volt, hogy Abrndbánya r. t. város 
megrendszabályozott képviseletének felfüggesztett jogai 
visszaállítása időszerűnek tetszvén, — eziránt a belügy- 
miniszerhez felterjesztés tétetik. Meglátjuk, hogy a szen­
vedélyek esilapultak-e a kénytelen csöndessógben, vagy 
csak pihentek! ?

Talán megvigasztalódnak kissé azok, kik a topán-

sitással, hogy vigye Szuinyihez és a többi tisztekhez, 
hogy ők is örvendjenek.

Atyám, ki nem tudott alunni, vette magának a bá­
torságot és megkérdezte Schvarczónautól, hogy nem lenne 
szives a vett örömhírt vele is közleni.

»Hát abban a levélben az van megírva tiszteleles 
ur — monda Sch. — hogy Vindisgrácz herczeg, tábor­
nok seregével bevonult Magyarország fővárosába Pestre; 
a rebellisek seregei minden ponton gyors visszavonulásban 
vannak s a hadjárat, a császári sergek győzelmével be­
fejezéséhez közeledik.“

Csakhamar más futár érkezett szintén Szebenből s 
hozott egy újabb levelet.

Schv. ki maga sem tudott többé alunni, ezen levél 
tartalmát fs közölte atyámmal.

Észrevehető gúnnyal ugyanis ezeket monda:
»Azok a magyarok megint fészkelődnek. A Tordán 

állomásozó Czeczuek ugyanis Bem előírta, hogy Nagy­
szeben alá, annak idejében mely útvonalon vonuljon, se­
regét mely községekben és mennyi ideig pihentesse.

Majd adunk mi neki Nagyszebeni és pihenést tévé 
hozzá a jó öreg ezredes fokozódó gúnnyal és indulatosan.

Pár óra múltával a harmadik futár érkezett ugyan­
csak N.-Szebenből.

Schvarczónan miután ezen sürgöny levelet is átol­
vasta röktön küldött Szuinyi után. Majd izgatotttan járt 
a házban alá s fel, miközben indulatosan „Sakrament“ezett

Szuinyi csakhamar jött is s a kettőjők között folyt 
beszélgetésből atyám annyit megérthetett, hogy az utolsó 
sürgönylevól tartalma ez :

Bem tábornok jan. 13-án reggel bevonult M.-Vá­
sárhelyre 8 további czólja Nagyszeben megtámadása.

Ez okon a Schv: parancsnoksága alatt álló császári 
hadosztály azonnal térjen vissza s a legrövidebb utvona- 
‘oni gJors menetben fessen N.-Szeben alá.

falvi járás elszakitása felett még búsulnak, ha tudtul ad­
juk, hogy kárpótlásul 63 hold és 1115 [J öl területet 
nyerünk Tordaaranyos vármegye területéből, Veresmart 
község határából, melylyel Marosujvár fog hatalmas ter­
ritóriummá válni.

Tömérdek zárszámadás és költségvetés után, me­
lyek számadatait az universalis tehetségű Gáspár J. jegy­
ző barátunktól lehet számon kérni. — örömünket fejeztük 
ki a hires Hontvármegye felirata felett, melyben az álla­
mosítás ellen protestált„ — s feliratilag pártoltuk az 
EMKK felterjesztését a sorsjegykölcsön engedélyezése 
ügyében.

,,Tiz perezre felfüggesztem a gyűlést, mig a jegy­
zőkönyv elkészül“! szól a főispán, azonban röktön csen­
gettyűhöz is kapott kijelentve, hogy a főjegyző már ol­
vasni kívánja a jegyzőkönyvet, ami megtörténvén, hitele­
sítés után az elnöklő főispán éltetése közben a gyűlés 
eloszlott. Referens

Nagyenyed város tlsztujitása.
Deezember 31-én nemcsak az év utolsó napja járt 

le, hanem a város régi tisztikarának megbízatása is.
A városházáról lengő nemzeti zászló, a városi kép­

viselők nagy száma egyaránt jelzó az ünnepélyes hely­
zetet s ezt tolmácsolta ékes szavakkal a tisztujitás veze­
tésére küldöítsógileg meghívott válaaztási elnök : Csató 
János kir. tanácsos alispán is. Kovács Gyula polgármester 
megköszönvén maga és tiszttársai nevében a képviselet 
bizalmát, dr. Bartók György szólalt fel s rámutatván 
azon alkotásokra, melyeket a polgármester, a tanács, a 
kultúra, közlekedés s a város anyagi helyzetének fejlesz­
tése körül létesítettek, indítványozta, hogy a képviselet 
elismerését fejezze ki a lelépő tisztikar iránt, mi általá­
nos helyesléssel lett elfogadva. A kijelölő bizottságba a 
képviselet részéről dr. Magyari Károly és Gróf János, az 
alispán részéről Török Bertalan és dr. Bartók György 
jelöltetvén ki, a választás — közfelkiáltás utján — kö­
vetkezőleg ejtetett meg; polgármester Kovács Gyula, első 
tanácsos Török Dániel, gazdasági tanácsos Z. Szőcs Sán­
dor, tiszti ügyész dr. Jenei Elek, pónztárnok Erőss Ist­
ván, ellenőr Czel Antal, erdősz Dezső Zsigmond, város­
gazda Incze Samu, rendőrbiztosok Tüzes Lajos és Veress 
János, adótiszt Török János, végrehajtó Székely Ferencz 
írnokok Páuezel Sándor, Sass Albert és Fogarasi János, 
Az nj polgármester meghatottan köszönte meg a kitün­
tető bizalmat kérve a képviselet hathatós támogatását a 
város közjava fejlesztésére a maga s a tanács részéről 
kifejtendő törekvéseiben, mire Török Bertalan kópv. tag 
üdvözölte az nj tanácsot, azon reményét fejezte ki, mi­
szerint jól megfontolt terv és hosszabb időre számított 
helyes programra szerint fogja munkálkodását irányozni 
a szellemi es anyagi előbaladás terén, Ezen reményben 
üdvözöljük mi is az uj tanácsot, másfelől elvárjuk a 
képviselet tagjaitól is, hogy alapos ismeretet szerezve a 
jövedelmi forrásokról s jól megfontolva a város külömböző 
szükségleteit, a legteljesebb buzgalommal fogják szép 
jövőre hivatott városunk érdekeit támogatni.

Az indulás csakhamar meg is történt.
A dobok hajnalban M.-Lapádon megperdültek s a 

katonaság 15 ón korán reggel távozott onnan Csombord 
felé, magával vivén Tövisre a megelőző napon falunkba 
érkezett enyedi menekülteket s ezek között Farkas Birit is.

László József egósszen szavabevehető szemtanúnak 
ide vonatkozó igen érdekes elbeszéléséből ezeket tartottam 
szükségesnek e helyen közleni.

Ezekből világosan áll elöltünk a tény, hogy a Var- 
dóner féle hadosztály nagy része, közel 2000 ember, jan. 
14 ón Euyed közvetlen közelében mozgolódott s Maros- 
újvárra szándékozott vonulni, hol az Akszentye féle nagy 
oláh tábor táborozott, tehát egyesülni akart a M.-Ujvár 
környékén öszpontositott felkelő oláhokkal.

Ezen egyesülésnek más czólja alig lehetett mint az 
hogy Tordát megtámadják, a Czecz táborát onnan elűz­
zék s ha ez sikerül visszavegyék Kolozsvárt is, s ez 
utón a Bem háta mögé kerüljenek.

Ezt lehetségesnek is tartották, miután Czecz tábora 
ellen csaknem akkora számú rendes katonaságot állíthat­
tak hadvonalba, mint a mennyi gyakorlatlan honvéd fe­
lett Czecz rendelkezett, e mellett még 20.000 oláh fel­
kelőt. Hogy pedig a Torda s esetleg Kolozsvár ellen ter- 
vvzett támadás elmaradt annak oka Bem tábornok gyors 
és szerencsés előre nyomulásában található meg.

A M. Lapád környékén történt katonai mozdulatok­
ból azt is megtudhatjuk, hogy az a két század granicsár 
gyalogos, kik jan. 17-ón Felvincz romjai között, a Pere- 
ezy lovas százados által vezetett magyar mentő csapatot 
„hatalmas sortüzzel fogadták“* *) honnan kerültek az Ak­
szentye táborába.

Ugyanis eza két század a január 15-re virradó ójjet

*) Lásd a Nagyenyeden megjelenő „Közérdek“ 1890. évi folya­
mának 8-ik ezámát-

Levelezés.
Sári, 1890. dec.

Egy szép és örömteljes családi ünnepélyről van 
szerencsém e kedves lap tisztelt olvasóit értesíteni, mely 
e hó 20-án folyt le a széles körben ismert és kedvelt 
sárai nagybirtokos Szöllősy Károly s nője Ónodi Weress 
Amália házuknál; holott is Anna nevű kedves leányuk­
nak volt kézfogója az erdélyi ref. püspök derék, fiata 
jószágigazgatójával, Bitai Ferenczczel.

Öröm volt látni az egymáshoz illő és méltó ifjupérí 
kik szivök tiszta szerelmével vonzódva egymáshoz, váltot­
tak jegyet a jelenvolt nagyszámú díszes vendég koszom 
elölt, a helybeli ref. lelkész alkalomszerű beszéde mellett. 
De öröm volt látni és hallani azt a számtalan szerencse 
kivánatof, mely a jegyváltást követte a közelből és távol­
ból megjelent őokonok és jó barátok részéről.

Majd midőn az ősi szokáshoz híven lakoméra ke­
rült a sor, s megeredt a toasztok árja, alkalmunk volt 
hallani a szebbnól-szebb felköszöntőket, melyek természe­
tesen az ifjú párt és örömszülöket illették legnagyobb részt.

Mint e kedves családnál mindig, úgy ez alkalom­
mal is volt szerencsénk tapasztalni a már sajnos, kihaló 
félben lévő magyar pátriárehális vendégszeretet, mely a 
részünkről való méltánylatra annyira reászolgált, hogy 
csak a hajnali órák intettek hazafelé e kedves helyről, 
melyet főleg az ifjúságnak volt nehéz elhagyni, vissza- 
vissza csábittatva az ének bájos hangja s a kék és barnt 
szemek gyönyörű sugarai által.

Jelenvolt.

M. Bofátb, 1890. deez. 31.
Már ma nem szokás tánczolui csak azért, hogy 

tánczoljunk. Összetáuczolnnk mindenféle egyletet, temp­
lomot, iskolát, óvódát szobrot és alamizsnát és Isten a 
megmondhatója: hogy még mit!

És mily boldog az a hely, hói már minden fonto­
sabb igényeknek elég van téve és hol már a toronyóra 
is szerepelhet! Igen, mi a toronyóra javára tánezoltunk: 
és nem áldozat ez egyszersmint bájos hölgyeinktől, kiknek 
tán legkevésbbó áll érdekükben, hogy a múló időre 
minden órában figyelmeztetve legyenek?...

A hangversennyel egybekötött mulatságot — mely 
f. 1890. évi decz. 27-ón. Lörinczy Lajos igazi magyar 
vendégszerető házában folyt le — a bogáthi bájos as­
szonyok rendezték.

A hót számból álló hangverseny meglepő pretisi- 
tássál lett előadva.

A Keeskeméthy Piroska és Pásztor Ilonka k. a. 
zongorajátéka, a Kiss nővérek ének duettje, — a To­
kai Irma kisasszony szavallata, — úgyszintén a Szigethy 
Cs. Ákos művészi hegedű és ezimbalom játéka bármely 
városi hangversenyen bevált volna.

A műsor legszebb pontjai kétségkívül a Kiss Ilona 
k. a. és Kiss Béla nr ének duettje, valamint Kiss Sarolta 
k. a. által művésziesen előadott „Monolog“ volt.

Istenem! Mennyit lehetne még írni, ha nem íél-

M.B agó községben töltötte s onnan az elő legesmegállapodáa 
szerint Marosujvár felr indult, még mielőtt Schvarczónan 
a harmadik sürgöny levelet vette Szebenből.

Ez az egyik lehetőség.
A másik az, hogy Schv. saját felelősségére vonta 

el hadosstályától a granicsár gyalogokat s küldte Ak­
szentye erősítésére, hogy Czecz Szeben alá vonulásának 
útját alják.

A tény, hogy az a két granicsár gyalog század, 
melyet Danes Lajos nyug. kir. honvéd őrnagy a Pereezi 
féle mentőcsapatnak Felvincz romjai között történt meg­
támadása alkalmából emleget, jan. 15-én került az Ak­
szentye táborába s aligha nem a vár őrségétől vonatott el.

*
* *

Mig a jan. 16-át közvetlenül megelőzött pár napon 
Euyeden és környékén ezek történtek, azalatt a Tordán 
levő enyedi menekültek hangulata tendkivül izgatott vök.

A beteg, a félig megfagyott, a sebesült euyedieket 
folyton szállították Kolozsvárra, az épségben maradt fér­
fiak pedig ingerülten ás nagy zajjal követelték, hogy 
Enyedre újabb és az előbbeninél erősebb meutőcsapat 
küldessék.

Jau. 14-óa br. Kemény István Alsóíehórmegye fő­
ispánja Kolozsvárról újólag Tordára jött. Vele jött Pere- 
czi Kress lovas százados m. e. 250 honvéd gyaloggal és 
24 Kress Schvalizserrel.

Ez a katonaság a csúcsai ütközet alkalmával előőr­
sön volt s az ütközeti hevében, majd a megfutamodott 
császári sergek üldözése közben Csúcsa környékén lett 
felejtve s csak nehány nappal a csúcsai ütközet után 
jött Kolozsvárra.

Ezen csapatot valószínűleg maga Csáoyi a kormány­
biztos küldötte Tordára azon utasítással, hogy onnan 
jöjjön ét Enyedre s a mi itt még megmenthető, mentse njeg,

mara.
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nék az ismeretes szerkesztői plajbásztól, mely t. i. ezen 
levelet — ha igen hosszú lesz ugyancsak megkurlitja.

De azért még egy nehány sorral megtoldom :
Hisz tán a „szépek, a kedvesek, a bájosak ki nem 

maradhatnak.
íme a koszom: Fosztó Lászlóné, őzr. Keeskemóthi 

Sámuemé, Lörinczi Lajosné, Orbán Györgyné, Henter 
lálué, Tokai Jánosnó, Derzsi Jenőné, Hirchs Jakabné 
Nagy Gáborné, Nagy Lőrinczné, Sztánkovszki Gézáné 
Barcsa Andrásné, Pásztor Sándorné, Konez Gézáné,Boér 
Miklósnó Redő Samnué, Kovács Dónesnó; leányok: Kiss 
Ilona és Sarolta, Lőrinczy Eliza, Felföldi Jolánka, Kees- 
kemóthy Piroska, Tokai Irma, Temesvári Ilona, Nagy 
Panlin, Tomcsik Bella, Bedö Irma, Balázs Ilona, Pásztor 
Ilonka, Székely Katicza. stb.

A mulatságban résztvevők száma több 150-nél.
a négyeseket állandóan 40— 50 pár járta és járta 

egész reggelig.
Nem egy korszerű, feszes bál volt ez, hanem a 

hamisítatlan ős magyar kedély és elevenség megkapó fo- 
tografijája. W. G.

Előfizetési felhívás
Koauth Lajos Iratainak njabb 3 (IV. V. VI.) kötetére

az „Atheneum“ uj előfizetést hirdetett Kossuth La­
jos Irataira, melynek első 3 kötete 10 óv előtt jelent 
meg. Ha gazdag és tanulságos volt a 3 első kötet tar­
talma, még gazdagabb s ujabbkori történelmünkre nézve 
még tanulságosabb lesz az uj három kötet, melynek fő­
tárgyát a Magyar emigráezió politikai összeköttetéseinek 
s törekvéseinek ismertetését képezi az 1863-iki lengyel 
forradalom s az 1866-iki porosz-olasz osztrák háború ide­
jéből, s azonkívül gr. Széchenyi Istvánra, Wesselényi 
Miklósra vonatkozó visszaemlékezések, magyar államtan 
tanulmányok a kath. egyházi és iskolai alapok felett, a 
páriáméntárismusról stb. szóló értekezések fogják képezni.

Ha csak történelmi és alkotmányjogi ismereteinket 
kívánjuk gyarapítani, akkor is gazdag tárházat nyerünk 
e munka megszerzésével. De nekünk többet is kell ten­
nünk, s hogy ennek okát megértessük közönségünkkel, 
a nagy amber, a lángeszű államférfi s a valódi remekíró 
szavait idézzük: „És nekem valóban nagy okom van nem 
vonakodni a munka terhétől, melynek elvállalására kia­
dóim felszólítottak. Ez az ok ugyanaz, a melyet Ira­
taim első kötelének előszavában tartózkodás nélkül elő­
adtam a „res angusta domi“ anyagi körülménye­
im szigorúsága, csakhogy ez az ok, az azóta 
lefolyt tiz óv nyomása alatt nagyon meg- 
sulyosodott. Nem válhatik — gondolom — szégye­
nemre bevallani, hogy az élelmi gondok nagyon meg­
keserítik aggkoromnak különben is moudhatlanul szomorú 
napjait. E gondok tisztességes enyhítésének kilátását 
ajánlották fel nekem kiádóim, midőn felszólítottak, hogy 
magam vállalkozzam Irataim három újabb kötetének 
összeállítására“

I)e nem idézünk többet. Lapjaink közelebbről 
újabb részleteket közöltek Kossuth Lajos anyagi helyze-

Azért hihető, hogy egy ilyen értelmű rendeletet 
Perecziók magától a kormánybiztostól vették, mert báró 
Kemény István támogatva a Kolozsvárt levő erdélyi fő­
urak által, Csányit folyton sürgette, hogy bár honnan 
veszi is, Enyedre mentő csapatot küldjön, mert ezen vá­
rosban még sok emberélet várakozik megmentésre. A 
27-ik honvódzaszlóaljhoz tartozó eme bét kis honvéd 
század s nehány lovas ép akkor, szorosabb értelemben 
véve, sem a Bem seregéhez, sem a Czecz dandáréhoz 
nem tartozott s igy egy Enyedre indítandó expediezióra 

- felhasználható volt.
Bőgi szomorú tapasztalat, hogy a szerencsétlenül 

járt emberek balsorsuk okozóit őn maguk között keresik.
Ez a tapasztalat igaznak bizonyait mindenüket ve­

szített s világgá szórt enyediekre nézve is.
Ezek nagy része agy volt meggyőződve, hogy Enyed 

nem pusztul vala el, ha az alsófehérmegyei és enyedi 
nomzetőr csapat nov. 8-án az Enyeden levő többi ma­
gyar fegyveres erővel együtt onnan ki nem vonatik.

Annyi bizonyos, hogy a nemzetőrséget Euyedről 
kivonni nagy hiba volt.

Mig az a körülbelül 400 enyedi polgár, többnyire 
családapa a nyílt hareztéren alig ért valamit, addig ha 
tűzhelye megvédésére hona marad, meggyőződésem sze­
rint Enyedet, a rendetlen oláh felkelők bosszúja ellené 
ben, megbirta volna védeni.

Saját tűzhelye mellett a férfi bátor és erős szokott 
lenni, főleg mikor nője és gyermekei ellen emelnek gyil­
koló fegyvert.

Én nem láttam azon rendeletét, mely november 
8-án érkezett Enyedre s mely az Enyeden létezett fegy­
veres magyar erő elvonulását rendelte el, ez okon nem 
tudom hogyan szólott.

(Folyt, követ.)

tóról, mely arra kényszeríti a 88 éves aggot, hogy be­
tegesen, gyöngülő szemekkel, végtelen fáradsággá’ ke­
resse meg kenyerét.

Felhívjuk olvasóinkat, hogy rendeljék meg Kossuth 
Lajos újabb Iratait 1 Mi örömmel közvetítjük a megren­
delések t. A 3 kötet elóSzetési ára 12 forint. Elegendő 
azonban ö frt előleges beküldése is, melyesetben a 3 
kötet mindembe 3 írt utánvéttel fog megküldetni.

A „Közérdek“ 
szerkesztősége és kiadója.

VEGYES HÍREK.
— Nagyenyed város tlsztujitása élénk érdek­

lődés közben folyt le decz. 3l-én. Az eredményre nézve 
jó hatással volt a decz. 29-én dr Magyar! Károly elnök­
lete alatt tartott bizalmas értekezlet, melyre a képviselet 
összes tagjai megvoltak hiva. Kovács Gyula már harmad­
szor nyerte el a közbizalom folytán a polgármesteri állást 
s mi óhajtjuk, hogy maradandó alkotásokkal örökítse meg 
nevét városunk történetében. Nyomban a választás után 
sürgőnyiieg üdvözölte Dárdai Sándor képviselő és dr. Já- 
nosy minorita rendfőnök, kinek sürgönye következőleg 
szól: „Szívből gratulálok választó polgárság bizalmából 
ért legnemeseob kitüntetéshez, a nemes város csak ön­
magát tisztelte még, midőn hatósága élére u;bói megvá­
lasztotta. Tökéletes boldogságot és megelégedést kívánok 
évek hosszú sorára.“ A polgárság este fáklyászenót ren­
dezett a tiszteletére, mely alkalommal Sebestyén 
Sándor polgár isko'ai tanító fejezte ki az üdvözlök ér­
zelmeit.

— Az nj ér alkalmából Csató János kir. tanácsos 
alispán fogadta az egyházak, a vármegyei, állami s városi 
tisztviselői karok, a Bethlen-főiskola s az állami polgári 
iskoia tanárainak Ő Felsége legmagasabb személye iránt 
kifejezett üdvkivánatait. az egész városon külömben nagy 
élénkség volt s a postai utón tömegesen érkezett levelek 
azt bizonyítják, hogy országszerte igy ment a dolog 
mindenütt.

— Gr Kun Kocsárd az Ernke legnagyobb ala­
pítója, mint tudjuk beleegyezett, hogy A Így úgy i szép 
birtokán állami földművelés iskola létesiiessék. Az Ernke 
részéről ifj. Gáspár János megyei jegyzőnk, ki mint gaz­
dasági szakértő is a legjobbak egyike lett felhiva, hogy 
javaslatot tegyen az uj intézmény részére átadandó gaz­
dasági tárgyakról s ebbeli feladatának a kemény téli idő 
s nagy elfoglaltatása daczára is pontosan megfelelt.

— Betöréses lopás. Drassói adószedő Szilágyi 
András kárára 150 frt kézpénzt loptak el ismeretlen 
tettesek. A csendőrsóg erélyesen nyomozza a tolvajokat, 
a szegény adószedő ingatlan vagyonát pedig lefoglalta 
biztosítékul a szolgabiró.

— A nagyenyedi kaszinó.egylet deezember hó 
21-én tartotta évi rendes közgyűlését b. Kemény Kálmán 
megyei főispán elnöklete alatt. A rendes folyó ügyek el­
intézése után, délután megejtetett a tiszt uj a tás a követ­
kező eredmenynyel: Lluök: br. Kemény Kálmán, igaz­
gatók: br. Splényi Henrik, Csató János, jegyző: Váró 
Fereucz, könyvtárnok : Borsai Samu, pénztárnok ifj. Gás­
pár János, gazda: Rákosi Bálint, választmányi tagok 
br. Kemény György, id. Gáspár János, Medgyes Bálint, 
dr. Magyari Károly, Nagy Lajos, Szalánczy Lőrincz, Tö- 
rök Bertalan, Szilágyi Gyula, Zeyk Kálmán, A költség 
előirányzat szerint a bevétel 1263 frt 55 kr, kiadás 1256 
frt 70 kr. Felesleg 6 frt 85 kr. Gyarmathy Sámuel kú­
riai biró egyleti tag halála felett jegyzőkönyvi köszönet 
fejeztetik ki.

Diódváraljai Miksa Miklós meghalt. Ama 
derék, hü, nemes vármegyei tisztviselők egyike volt ó, 
kik ambitióból szentelek szolgálatukat megyéjüknek. 
1808-ban született régi nemes birtokos családból, mely 
a XV. szazadban telepedett vármegyénkbe, és sok jeles 
férfit adott a hazának. Elvégezvén Nagy enyeden gimnasi- 
ális és jogi tanulmányait, Marosvásárhelyre ment a 
királyi táblára, azután vármegyénk táblabirája lett, Az 
erdélyi udvari kanczelláriánál töltött pár évi szolgálat 
után ismét megyei szolgálatba lépett s első aljegyzővé 
választatott. 1849-ben az úgynevezett rögtöuitélő bíróság 
tagja volt, humánusan járván el ama korszakban a féke­
vesztett szenvedélyek közepette. Ő is, mint annyian sokan 
vesztett forradalom alalt. 1868-ig csöndesen HáporIonban 
gazdaságából ólt s azóta vármegyénk főpónztárnoka volt 
a mait év elejéig, midőn nyugalomba vonult. A Ferencz 
József rend lovagkeresztjet, mellyel kitüntetett, már át nem 
vehette súlyos betegsége folytán. Ravatalára a vármegye 
tisztikara és a Casinó is koszorút helyezett kegyelete je­
léül. A nekrológ következőleg szól: Diódváraljai Miksa 
Elek, a maga, gyermekei Imre és Emma; Miksa Kata­
lin férj. Vinczenti Nándornó, férje: lovag Vinczenti Nán­
dor nyug. százados, gyermekeik Lajos, Max és Károly, 
ennek neje szül. Groisz Helóne és gyermekei; Miksa Ilona 
özv. Miksa Sándorné szül. Fábián Mária leánya Miksa 
Zsuzsánna; valamint a többi közelebbi és távolabbi ro 
konok nevében, mélyen megszomorodott szívvel jelenti

szeretett testvére, illetve nagybátya, sógor és a jó rokon 
diódváraljai Miksa Miki ó s -nak Alsólehérmegye nyu­
galmazott főpéuztárnokának, a Ferencz-József rend lovag­
jának, élete 83 ik evében, f. év és hó 1-ső napján d- 
u. 4 órakor, végelgyengülés folytán bekövetkezett gyá­
szos elhunytat. Az üdvözültnek hült tetemei f. hó 3-ik 
Dapján, d. u. 3 órakor, magyaruiczai házánál, rom. kath. 
szertartás szerint tartandó gyászszertartás után Hadrévra 
fognak szállíttatni s a családi sirkertbe elhelyeztetni. 
Áldott volt élete, legyen áldott emlékezete is! Nagy- 
enyeden, 1891. január I-én.

- A nagyenyedi állami kerületi börtön hal­
lomás szerint, az idén tetemesen meg fog nevekeöni, 
A mostani kert i agy részére 3 emeletes épület s bör- 
lonőri laktanya építése fog megkezdetni 300 ezer frtos 
költség előirányzat alapján. Az összes helyiségek villany 
fénynyel lesznek világítva, s az iránt is megindult a tár­
gyalás. hogy a hajütoUía-butorgyár a most alkalmazott 
fegyenczek helyt is villanyos erőt nyerhessen, mely 
esetben áz egész gyártelep Nagyenyedeu fogna e! he­
lyeztetni. Örvendetes hÍrünket azzal toldjuk meg. hogy 
sző van arról is. hogy a város világítása — leg­
alább részben — a felállítandó villanytelep által történ, 
jék. Igen óhajtandó, hogy a kérdés megoldása legyőz­
hetvén pénzügyi akadályokba ne ütközzék. A börtön ipar 
tulnyomóiag külföldi szállításra lesz irányozva.

— A Bethlen főiskola ifjúsága, a minden év­
ben szokásos farsangi tánczmulatságát ez évben is meg­
tartja és pedig f. hó 1 í-áu. a rendezőség, — melynek 
ólén Euyednek általánosan szeretett lelkésze és a theol. 
akad. nagyérdemű tanára dr. Bartók György áll — min­
dent elkövet, hogy azt kedvesebbé, ‘ népesebbé tegye. 
Azt hisszük, nem szükség ezen, a maga nemében egyet­
len mulatságot a közönség figyelmébe ajánlani, hiszen 
mindenki tudja, hogy kedélyesebben sehol sem lehet 
mulatni, mint a diákbálon.

— Jubileumot, a nemes, úttörő munka 25 éves 
jubileumát ünnepelheti a Jogtudományi Közlöny szerkesz­
tőség. 1865-ben alapította meg Dárday Sándor a „Jog- 
tudományi Hetilap‘-ot, hogy a joggal foglalkozó magyar 
olvasó közönségnek oly szaklapja legyen, mely a magyar 
törvények visszaállításával újra felpezsdült magyar jogi 
életnek hü tükre legyen. E lap később a „Jogtudomá­
nyi Közlöny“ nevet vette fel s Horváth Boldizsáron és 
Csemegi Károlyon kezdve a magyar jogász élet legfénye­
sebb nevű tagjai Írtak közleményeket, a 25 óv gazdag 
tárgymutatója dr. Kovács Gyula egyetemi tanár érdekes 
előszavával most jelent meg. Szivünkből gratulálunk a 
jubilánsoknak.

— „A vízaknai honvédek“ czim alatt igen ér­
dekes emlékfüzeti’t állított össze V. S zőcs Géza, ez a 
valóban szép tehetségű ifjú. melyet Csaló János alispán­
nak, mint 48-as honvédnek a ajánlott fel. A vízaknai 
nevezetes csata leírását szentkaiolnai Bakk Endre adja; 
a 40 óv múlva a sóbánya mély üregéből felszínre került 
honvédekről V. tázőcs Géza szól, leírásához két képet is 
csatolva, s róiok emlékezik meg Rákosi Viktor is. A fü­
zet tiszta jövedelme hazafirs czólra lévén szánva, ajánl­
juk olvasóink figyelmébe és pártolásába.

— Hálás köszönet. Folyó évi deezember hó 20-áu 
d. e. tartatott meg a helybeli kisdedóvó intézetben, a kisdedek 
karácsonyfa ünnepe. Oly örömünnep ez a kisdedeknek, 
melyet leírni nemlehet: hagyván ártatlan szivükben oly 
boldogító örömérzetet, melyet rozsda nemfog , melyet idő 
el nem homályost!, s melyre felnőtt korukban is örömmel 
emlékeznek vissza. A kisdedek ezen öröm ünepének meg­
valósításához kegyes adományaikkal járultak : özv. br Ke­
mény Dénesnó, öz. Zeyk Kár oly né, özv, Zeyk Miklósnó, 
br Kemény György, Szász Józsefnó. if. Winkler János 2-2 
írt- Br. Kemény Kálmanué, Kovrig Tivadarnó 5 — 5 frt 
Br. Kendefinó, Br. Kemény Endrenó, Adler Sándorné, 
özv. Domogányi Jakabné, dr. Szász Károlynó, Berde Sán- 
dornó, Nagy F. Károlynó, Müller Mihály né, Frohner Berta, 
k. a. Benedek Sámuel, Tőkés Imróné, Seprenyi Jánosáé, 
Török Bertalanná, Fanta József, dr. Magyari Károly, 
Mecsóri Józsefnó, Kovács Gyula és Vájná Janka 1 — 1 Irt. 
Scheidel Józsefnó, Lázár Imre 50—50 krt, özv. Keresz­
tes Józsefnó, özv. Lőcsey Sp. Lajosné 40—40 kr, össze­
sen 41 Irt 80 kr. Továbbá Ürmősinó önsga 20 drb po­
gácsát, Albrechtovich Alfrédnó 100 drb pogácsát, id. 
Kun József 20 drb süteményt, özv. Debreczenyi Kálmán- 
né 20 drb süteményt, id. Winkler János és családja sü­
teményt, almát, fügét, szentjánoskenyeret, narancsot, 
Bisztricsány Lajos egy ládika ezukorkát és fügét, Har­
mat Miklós ezukorkát, fügét és szentjánoskenyeret. A 
begyük pénzből vétetett 10 drb játóktárgy 20 frt, 100 
drb kicsi zsebkendő 6 frt 96 kr, 25 drb téli kendő 8 frt 
28 kr, egy véka dió 1 frt 50 kr, egy véka alma 1 frt 
20 kr, nyolezvan drb sütemény 1 frt 20 kr, karáesonfa 
és hozzá disz 1 frt 90 kr, összesen 40 frt 80 kr. Egy 
frt takarékpénztárba tétetett. — A kegyes adakozók fo­
gadják az intézőt hálás köszönetét, jótékonyságaik által 
olyan örömünnepet szereztek a kisdedeknek, mit elfelej­
teni nem fognak soha! az ég áldása legyen velők és 
kedves öveikkel! Nagyenyed, 1890. deezember 20-áu 
alázatos szolgájuk a kisdedóv 9,



— A nagyenyedi szegény tanulókat segélyző 
kör, 1891. é?i január hó 6-án, kedden, a régi városház 
nagy termében, tánczczal egybekötött fillér estélyt ren­
dez, melyre a t. közönséget tisztelettal meghívja a ren­
dezőség. Műsor: 1. Ének, az iparos ifjúság vegyes dal­
kara által. 2. Szavalat, Tárkányi György IV. theol. ur ál­
tal. 3. Czimbalom-játék, legifj. báró Kemény György ur 
által. 4. Ének, az iparos ifjúság vegyes dalkara által. 
5. Czimbalom-játék, legifj. báró Kemény György ur által. 
Táncz! Belépti dij személyenként 30 kr. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugiáztatnak. Kez­
dete pont 7 órakor.

— Nyilvános számadás. Az alsófehérmegyei ta­
nító-egyesületnek deczember 6-án tartott hangversenyén 
összes bevétel volt 126 írt 40 kr, kiadás 45 frt 24 kr; 
tehát tiszta jövedelem 81 frt 16 kr. Felülfizetlek: Deli 
Ödön, id. Gáspár János, ifj. Gáspár János, C-ató János 
1—1 frt, Benedek Tivadar 50 kr, Grűnfeld Lipótné 1 frt 
K. J. 10 kr, I. L, 20 kr, X. Y. 20 kr, id. Czell Antal 
1 frt, X. Y. 1 frt, Munkácsy Zsigmond. 50 kr, N: N. 
50 kr, ifj. Czell Antal 30 kr, N. N. 10 kr, Török Antal 
20 kr, X. Y. 10 kr, Széki Ferencz 50 kr, Tőkés Imre 
50 kr, Luka Albert 40 kr. Zsombori S. 50 kr, Mórágyi 
István 1 frt, Folyovich Sándor 1 frt, X. Y. 50 kr, Vég 
Kálmán 30 kr, Vincze Dániel 50 kr, M. V. 30 kr, D. 
Zs. 1 frt, A. X. 50 kr, Török István 50 kr, Szilágyi 
József 30 kr. összesen 17 frt 50 kr. ügy a feltilfizetők- 
nek, mint az egyesület pártolóknak e helyen is köszöne 
tót nyilvánítja a rendező bizottság.

Közgazdaság.
Időleges agyag-, czement-, aszfalt és 

kőipar kiállítás.
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter intézke­

dése folytán a budapesti kereskedelmi muzeum a hazai 
termékek állandó kiállítása mellett óvenkint egy, esetleg 
két időleges szakkiállítást fog rendezni, a melyek hivatva 
lesznek az illető iparcsoport által feldolgozott nyers és 
segéd anyagokat, gyártmányokat, munkagép, két és segéd­
eszközöket lehetőleg a maguk jeelssógóken felölelni és 
igy iparosainknak megmutatni az utat és módot, mely­
nek követésével versenyképességüket fokozhatják.

Ezen kiállítások sorozita a múlt év augusztus bavá 
ban rendezett bőripari kiállítással megnyittatott, mely a 
várakozásoknak teljesen megfelelt, és az ily alapra fek­
tetőt szakkiállítások hasznát és czélszerüségót minden 
irányban igazolta.

A szerkesztőségünknek megküldött programra szerint 
Baross kereskedelemügyi miniszter a kereskedelmi mu­
zeum által rendezendő legközelebbi időleges kiállítás tár­
gyaiul az agyag-, aszfalt-, és kőipart tűzte ki.

E kiállítás jövő évi május 15-én szándókoltatik 
megnyittatni és 6 hétig fog tartani.

Ezen csoport választását sikerültnek tartjuk külö­
nösen azért, mert hazánk kitűnő nyers anyagok felett 
rendelkezik, az e csoportba tartozó egyes iparágakban 
szép haladást tudnunk felmutatni és versenyképesek va­
gyunk, de mind a meiieU a mintegy 6 millió forintra 
rugó bevittellel csupán 800.000 frt értékű kivitel áll 
szemben.

A hazánkban évszázadok óta virágzó agyag-ipar 
emelése ktilönöten a vidékre nézve nagy fontossággal 
bir, és megvagyunk győződve, hogy a programban jelzett 
ama szándék, hogy a muzeum igzgatósága egyrészt az 
agyag-ipar czóljaira szolgáló nyers anyagokat keménysé­
gükre és ellentállásukra nézve megvizsgáltatni, másrészt 
az ugyanazon anyagból a külföldön előállított gyártmá­
nyokat bemutatni és egyúttal a keleti szomszédaink által 
használt czikkeket is kiállítani kívánja, a hazai vállalko­
zási szellemre kedvező befolyást fog gyakorolni.

Figyelmeztetjük különösen a gazda közönséget, 
használják fel a kínálkozó alkalmát a birtokukon, esetleg 
előforduló és eddig vagy épen nem vagy nem a kellő 
módon kihasznált agyag és egyéb nyers anyagoknak 
megvizsgál tatására.

Ezen vizsgálatok eredményének a kiállításról szer- 
zesztendő katalógusban való közzététele, uj iparvállalatok 
keletkezésére Is befolyással leend.

E kiállításon is a külföldön használt legújabb és 
legczólszerübb munkagépek és segédeszközök bemulatatni 
Ikgnak.

A kiállításban levő résztvótel az illetőkre nézve nem 
jár anyagi áldozatokkal, a felmerülő költségek a keres­
kedelmi muzeum által fedeztetvén.

Aeméljük, hogy iparosaink nagy számban fognak 
részt venni ezen érdekes kiállításban, mellyel lesz alkal­
munk még bővebben foglalkozni.

N YILTTÉ R*)
A regále kötvényekre szóló járadék szelvény 

utalvány birtokosainak becses figyelmébe ajánlom, 
hogy már mostantól kezdve 1891. január 1-én 
esedékes regále kamatszelvényeiket, egyidejűleg 
esedékes aranyjáradék szelvényeket is, egyszóval

minden belföldi papír kamatszelvényeit mint azt 
eddig, és a deczemberi papirjáradék szelvényei­
nél is telrtni szerencsés voltam, díjmentesen levo­
nás nélkül eszközlöm.

Hutflesz Károly,
3 — 3 Kolozsvárt.

Felelős szerkesztőség:
Dr. MAGVA KI KÁROLY. _____ TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

Bgy 80—100 holdas birtok vételre 
kerestetik. Ajánlatok intézendök

Gyulafehérvár

Sz. 6865.-690.

Hirdetmény
A gyulafehérvári e f. kir. törvényszék, mint binyabiróság 

közzé teszi, hogy Tabakovies János végrehajtást vezetőnek az Árpád 
bányatársulat végrehajtást szenvedő elleni ügyében 1000 frt és járu­
lékai iránt az árverést elrerdelte.

Az árverés feltételei a következők:
I. _

Arvsrés tárgyát képezi az Árpád bányatársulatnak, a bkv.
IV. kötete 67. 68. 265—270. lapjain bejegyzett Árpád, Gizella, Ida, 
Agnes, Ilona, Irén és Panna védnevü önálló bánya telkei.

II.
Az I. alatti ingatlannak Verespatak községében az elöljáróság 

épületében leendő eladására két határnap tűzetik ki és pedig az 
első 1891. évi jannár 28-ik napjára, a második pedig 1891. évf 
február 28-ik napjára, mindig d. e. 9 órára, oly kijelentéssel 
hogy az első határnapon az ingatlanok csak a beosáron vagy azon 
felül, — a második határnapou pedig a becsáron alul is a legtöbbet 
Ígérőnek fognak e’adatni.

III.
Az ingatlanok kikiáltási ára 620 frt vagyis a becsár.

ÍV.
Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — kötelesek 

a becsár 10%-át vagyis 60 frt bánatpénzt készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez, az árverés alkalmá­
val letenni, — avagy annak a birságnál biróí letétbe történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elimervényt átszolgáltatni.

V.
Vásárló köteles a vótelárt készpénzben 3 egyenlő részletben 

és pedig az első részletet az árverés napjától számított 15 nap alatt 
a másodikat 30 nap alatt és a harmadikat 45 nap alatt az árverés 
napjától számított 6%-os kamatokkal együtt a gyulafehérvári m. kir. 
adóhivatalhoz befizetni, a bánatpénz az utolsó részletben lévén be­
számítandó. Végrehajtató csak a követelését meghaladó vételár töb- 
letet köteles a sorrendi végzés jogerőre váltáig befizetni.

VI.
Az ingatlan utáni adókat és más terheket az árverés napjá­

tól kezdve vásárló köteles hordozni, úgy az átruházási illetéket is.
VII.

Vásárló az árverés jogerőre váltával az ingatlan birtokába 
lép, — a tulajdonjogot azonban csak a vételár teljes lefizetésével 
nyeri meg, mely esetben annak bkvi bekebelezése hivatalból fog 
eszközöltetni.

VIII.
A mennyiben vevő az árverési feltételek bármely pontjának 

a kijelölt időben eleget nem tenne, a megvásárolt ingatlan a jelzá­
logos hitelezők bármelyikének vagy az adósnak kérésére, vevő ve­
szélyére és költségére, egyetlen határidő kitűzése mellett újabb becsű 
nélkül a becsáron alól is újból elfog arvezeztetui s a legtöbbet Ígé­
rőnek elfog adatni s a késedelmes vevő felelős leend úgy peres fe­
leknek, mint a jelzálogos hitelezőknek az általa Ígért árért és min­
den kárért.

IX.
A mennyiben a jelzálogos hitelező beleegyezik ennek követe­

lése a vételárba betudható s azt vevő a vételár erejéig a bíróság 
utalványozása szerint átvenni köteles.

az árverés Verespatak község elöljárósága irodájába fog meg­
tartatni.

Feihivatnak mindazok, kik habár külön értesítést nem is 
vettek, magukat a nyilv.inkönyvben bejegyzés által az eladandó in­
gatlanokra jelzálog! jogot nyerteknek vélik, hogy ezt az eladásig 
annál bizonyosabban bejelentsék, mivel ellenesetben csak maguknak 
fulajdoniihatják, ha a vételár felosztása az ő hirők nélkül fog meg­
történni s ha e miatt a mennyire a vételár kimerittetnék ki fog­
nak záratni.

Végül felhivatnak mindazon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen bíróság székhelyén vagy ennek közelében laknak, hogy jogaik­
nak a vótelár felosztása alkalmával megóvása végett ezen bíróság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s az eladás előtt azoknak nevét 
es lakását bejelentsék, mivel elleneseiben azok részére, kik ezen 
bejelentést elmulasztják, az 6 veszélyükre és költségükre hivatalból 
fog képviselő neveztetni, kinek kezéhez a további kézbesítések esz­
közöltetni fognak.

A gyulafehérvári kir. törvényszék binyabiróságának 1890. 
szeptember 29-én tartott üléséből. 2—3

Dr. Szőes Ákos, jegyző. Zsakó István, elnök.

4481/890. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által- 

a Phönix biztositó társaságnak Kiss Sándor elleni végrehajtási ügyé- 
ben végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 3 frt 56 kr tőke

Nyomatott Wókál Jánosnál Nagyenyeden.

követelés és ennek 1885. október hó 2-ik napjától járó 6% kamatai 
5 frt 36 kr perbeli, 14 frt 74 végrehajtási már megállapított, vala­
mint a jelenlegi 5 frt 60 kr. és a felmerülendő költségeknek kie­
légítése végett végrehajtást szenvedő Kiss Sándornak a Bal ázsiai ta 
falnsi 2. sz. tjkben A f 1. real, 3 és 4 hr. szám alatti házastel­
kére 500 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1891. január hő 10-ik napján délelőtti 9 
órakor Baiázsfaiva faluban fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartozóak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 2 
egyenlő részletben 15, és 30 nap alatt minden egyes vételári rész­
let után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a 
nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir bíróság 

uunt telekkönyvi hatóságnál és Baiázsfaiva fain elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvihatóságtól.
Nagyenyeden, 1890. október 8-án.

Tinezenti. kir aljbiró.

Sz. 2380—890. j. j. ig.

Árverési hirdetmény.
Az ev. ref. (Bethlen-főiskola tulajdonát ké­

pező következő bérlemények u. m.
1. (Nagyenyeden. a) A „Sisaku vendéglő 

évenkénti 535 frt kikiáltási árral, 6 évre :
b) a várkörüli 77. szám alatti bolthelyiség 

évenkénti 60 frt kikiáltási árral, 3 évre ;
c) a Bethlen-utczai ig. sz. alatti házas telek 

évenkénti 25 frt kikiáltási árral, 3 évre.
2- Henningfaiván az 1137. és 1138. h. r. 

sz. a. 9 hold 4540 öl területű rét és 2778/4 és 
2778/5- h- r. sz. a- 59 hold 8770 öl területű le­
gelő évenkénti 350 frt kikiáltási árral, 6 évre.

3. M-(Becsen az úgynevezett „Kétfüzfa“ fo­
gadó helyisége évenkénti 60 frt kikiáltási árral 
3 évre, a főiskola jogügyi és jószágigazgatósági 
irodájában és pedig az 1. a—c) pont alattiak 
i8gi. évi január 14-én, a 2- és 3- alattiak pedig 
i8gi. január 2i=én, mindkét esetben d e- 11 
órakor haszonbérbe fognak adatni, Megjegyzendő, 
hogy mindenik bérlemény haszonbéri idejének 
kezdete 1891- ápril 24. Megelőzőleg zárt ajánla­
tok is elfogadtatnak. Bánatpénz 10#.

Nagyenyed, 1890- deczember 23-án-

2—3 A jog- és jószágigazgatóság.

Hirdetmény!
Van szerencsém a helybeli és vi­

déki n. é. közönségnek becses tudo­
mására hozni miszerint helyt Tövis 
utcza 16. házszám alatt levő üzle­
temben, mint a kolozsvári

Sigmond Testvérek-féle

Liszt bizományi-raktárban
mindig kitűnő minőségben és legju- 
tányosabb napi árak mellett minden 
némü lisztek, dercze és korpa nagy­
ban és kicsinyben kaphatók.

kiváló tisztelettel
Neumann Gézáné

2-3 Tövis utcza 16. szám.
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